



崇尚人文精神 彰显医者仁心

滨州市举行2024年中国医师节庆祝大会

□晚报记者 刘涛 马学博
门春晓 王田
通讯员 刘斐

晚报讯 今年8月19日,是第7个“中国医师节”。8月16日上午,滨州市2024年中国医师节庆祝大会在市人民政府国际会议中心举行。200余名医师代表齐聚一堂,共同庆祝全体医务工作者的节日。

在庆祝大会上,现场宣读了市委书记宋永祥和市委副书记、市长李春田《致全市广大医务工作者的一封信》,宋永祥、李春田在信中向奋战在全市卫生健康战线上的广大医务工作者致以节日祝贺和诚挚慰问,为他们在医疗卫生事业中作出的重要贡献“点赞”加油,并殷切期待医务工作者切实当好大众健康的守护者、大医精诚的追梦者、大美滨州的建设者,为谱写中国式现代化最滨州篇章贡献更大力量。

在大会的颁奖环节,市卫健委对全市230名表现突出的医务工作者给予通报表扬。李建华、李振勇等荣获市直及驻滨医疗卫生单位表现突出医务工作者,许金蕾、王莲等荣获县区医疗卫生单位表现突出医务工作者,张维明、韩小强等荣获2024年度滨州市表现突出乡村医

生。大会现场,所有医务工作者共同重温医师誓词,他们将满怀赤诚、携手共进,以仁心仁术续写健康滨州的壮丽诗篇,以大医精诚铸就卫生健康事业的辉煌未来。

在过去的一年,全市医疗卫生工作者秉承医者仁心,勇担职责使命,争当生命健康的守护者、守正创新的实践者、健康滨州的建设者,为品质滨州建设和人民健康福祉作出了重要贡献。

——“健康滨州”开创新局面。全市卫生健康系统始终坚持以人民健康为中心,着力打造卫生健康“1484”工作品牌,今年以来获市委、市政府表扬6次,新增国家级试点称号7项,获国家部委、省市级领导批示肯定28次,在全国、全省典型发言14次。2023年度人口工作督查结果列全省第2位,取得2013年机构改革以来最好成绩。获评全国健康城市典型案例,健康城市样板市建设列全省第4位,国家基本公共卫生服务绩效评价连续2年列全省前3位。成功举办全国社会心理服务体系经验交流大会,全国首个“心安城市”品牌持续叫响。

——“优质医疗”实现新升级。全市医疗卫生服务体系不断健全,人才学科建设持续加强,妇幼核心指标、人

均全科医生数等全省领先,国家级临床重点专科、省级临床重点专科总数分别达到3个、60个。中医药工作获省卫健委“7个全省第一”评价,市中医院推拿科入选国家中医优势专科,实现市属医疗机构“国字号”专科建设“零”的突破。乡村医疗卫生服务体制提效三年行动扎实开展,基层诊疗量占比达到71.81%,列全省第2位,医疗卫生服务网进一步筑牢夯实。

——“品质服务”迈上新台阶。深入开展医疗服务提质增效专项行动,拓展优化住院免押金、床旁出入院、延时门诊等155项硬核举措,一揽子、全方位优化群众就医体验。入选全省检验检查结果互认共享平台建设试点市,累计互认3.85万次,群众节省就医费用200万元。门诊次均费用同比降低7%,出院患者平均费用同比降低18.5%,平均住院日同比降低8.9%,群众就医负担明显降低。市内二级以上公立综合医院均实现“床旁入院+诊间结算+床旁结算”等“一站式服务”,104家公立医院全部实现“住院免押金”,为全省提供了可复制、可推广的滨州经验。

